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Junio de 2010

Tendencias 

predominantes en 

estudios de opinión

La información contenida en este documento es una síntesis de 

las principales encuestas generadas por diversas empresas. 

Esta información no refleja la opinión del CESOP 

ni de la Cámara de Diputados.
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Presentación

Este documento está disponible en: www.diputados.gob.mx/cesop

Nota sobre las fuentes de información

Este documento ofrece información proveniente de encuestas

de opinión, elaboradas y publicadas por iniciativa y

responsabilidad de las empresas que, en cada caso, se citan

como fuente.

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública no solicitó

ni patrocinó la elaboración de ninguno de estos estudios. Este

documento se pone a disposición de los legisladores y

personal técnico de esta Cámara, como parte de las

actividades de seguimiento y análisis de la opinión pública que

tiene encomendadas este Centro.
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1. Evaluación del 

presidente Felipe 

Calderón

• En junio de 2010, 57% de los entrevistados en una encuesta

nacional dijeron estar de acuerdo con la forma de gobernar del

presidente de México, Felipe Calderón Hinojosa, cifra similar a la

respuesta del mes anterior. Por el contrario, 39% dijo estar en

desacuerdo.

• Otra encuesta revela que 43% de la gente calificó de bueno o muy

bueno el desempeño del titular del Ejecutivo, mientras que 55% dijo

que éste era malo o regular.

• A la pregunta sobre si el gobierno tiene las riendas o si las cosas

salen de control, cerca de 60% se inclinó por la segunda opción.



Fuente: BGC-Ulises Beltrán y Asociados, “Imagen del Presidente”, junio de 2010, disponible en www.bgc.com.mx/

Evaluación del Presidente Felipe Calderón

Encuesta telefónica nacional, 2 de 

junio de 2010

En general, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera como 

está gobernando el presidente Felipe Calderón?
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Evaluación del Presidente Felipe Calderón

Encuesta telefónica nacional, 2 de 

junio de 2010

Con lo que ha hecho Felipe Calderón hasta el momento, ¿cómo calificaría 

su desempeño…?
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Muy bueno/bueno Regular Malo

Fuente: BGC-Ulises Beltrán y Asociados, “Imagen del Presidente”, junio de 2010, disponible en www.bgc.com.mx/



Evaluación del Presidente Felipe Calderón

Encuesta telefónica nacional, 2 de 

junio de 2010

¿Usted cree que el gobierno tiene las riendas del país o las cosas están 

saliendo de su control?
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Tiene las riendas Sale de su control

Fuente: BGC-Ulises Beltrán y Asociados, “Imagen del Presidente”, junio de 2010, disponible en www.bgc.com.mx/
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2. Control sobre el 

narcotráfico

• En los últimos tres años, la percepción de que el gobierno del

presidente Calderón tiene el control sobre el crimen organizado, cayó

de 70 a 31%, de acuerdo con una encuesta publicada en el periódico

Excélsior.

• A la pregunta sobre quién va ganando la batalla, 53% dijo que los

narcotraficantes, 15% que el gobierno y 19% que ni uno ni otro. Sobre

la estrategia que sigue el presidente, 49% manifestó que ha logrado

avances pero que ya no da para más, 35% dijo que fue un desacierto y

14% la calificó de positiva.

• En relación con su impacto sobre la población, 21% dijo estar

participando directa o indirectamente en la lucha, frente a un 75% que

dijo no estar participando.



Fuente: BGC-Ulises Beltrán y Asociados, Excélsior, “Perciben menos control sobre el narcotráfico”, 21 de junio de

2010, disponible en www.bgc.com.mx/

Control sobre el narcotráfico 

Encuesta telefónica nacional, 15 y 

16 de  junio de 2010

Con lo que usted ha visto y  escuchado sobre la situación de la 

inseguridad y violencia actualmente, ¿le parece que el gobierno del 

presidente Calderón ha sido rebasado por el crimen organizado o tiene 

capacidad para mantener el control? 
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Control sobre el narcotráfico 

Encuesta telefónica nacional, 15 y 

16 de  junio de 2010

Cómo están las cosas actualmente, ¿quién cree que va ganando la batalla: 

los narcotraficantes o el gobierno de Felipe Calderón?
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Desde que inició su gobierno, el presidente Calderón lleva a cabo una 

estrategia para combatir al narcotráfico y a la delincuencia organizada. 

Dígame ¿qué se acerca más a lo que piensa sobre la estrategia que lleva a 

cabo el presidente...?
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Ha sido un gran acierto de Felipe

Calderón y está logrando frenar el
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Ha logrado avances pero la estrategia

no da para más

Fue un desacierto de Felipe Calderón,

ya que el crimen organizado no para y

pone en riesgo el prestigio del Ejército

Fuente: BGC-Ulises Beltrán y Asociados, Excélsior, “Perciben menos control sobre el narcotráfico”, 21 de junio de

2010, disponible en www.bgc.com.mx/



Control sobre el narcotráfico 

Encuesta telefónica nacional, 15 y 

16 de  junio de 2010

De los siguientes temas, ¿qué tanto ha avanzado en…?
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Tener elementos más honestos y mejor

capacitados en la Policía Federal mediante
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El combate a los secuestros

Dar apoyo a las policías municipales

Que la ciudadanía participe al denunciar a

delincuentes y narcotraficantes

Depuración de malos elementos policiales

Una mayor coordinación entre la Policía Federal,

estatal y municipal

Debilitar a los cárteles del narcotráfico

Una mayor coordinación entre el Ejército y la

Policía Federal 

Mucho Bastante Poco Nada

Fuente: BGC-Ulises Beltrán y Asociados, Excélsior, “Perciben menos control sobre el narcotráfico”, 21 de junio de

2010, disponible en www.bgc.com.mx/



Control sobre el narcotráfico 

Encuesta telefónica nacional, 15 y 

16 de  junio de 2010

¿Qué tanto le cree al presidente Felipe Calderón cuando afirma que…?
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La estrategia de combate contra el crimen

organizado avanza en la dirección correcta

Las acciones contra la delincuencia están dando

frutos para recuperar la seguridad de los mexicanos

Como nunca antes estamos debilitando las

estructuras logísticas y financieras de la delicuencia

Estamos golpeando a todos los grupos de criminales

sin hacer distinciones

Al detener policías y funcionarios cómplices también

se están debilitando las redes de protección e

impunidad del crimen organizado

La estrategía de su gobierno no es sólo contra los

narcotraficantes, sino abarca todos los ámbitos en

los que operan los criminales

Totalmente Bastante Poco Nada Ns/Nc

Fuente: BGC-Ulises Beltrán y Asociados, Excélsior, “Perciben menos control sobre el narcotráfico”, 21 de junio de

2010, disponible en www.bgc.com.mx/



Fuente:, BGC-Ulises Beltrán y Asociados, Excélsior, Perciben menos control sobre el narcotráfico, 21 de junio de 2010,

disponible en http://www.bgc.com.mx/

Control sobre el narcotráfico 

Encuesta telefónica nacional, 15 y 

16 de  junio de 2010

En la lucha contra el narcotráfico y el crimen organizado, ¿qué cree usted 

más…?
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3. Desalojo en Cananea

• El hecho de que la Policía Federal haya desalojado a los

trabajadores en huelga de la mina de Cananea en el norte del estado

de Sonora, tuvo 63% de aprobación en el país; por el contrario, 33%

manifestó su rechazo y lo calificó de muy violento.

• 73% de la gente encuestada considera que el conflicto continúa a

pesar del desalojo. El diario Excélsior reveló, también, que más de

70% de la población no apoyaría nuevas acciones de protesta por

parte del sindicato.



Fuente: BGC-Ulises Beltrán y Asociados, Excélsior, “Apoyan el desalojo de Cananea”, 14 de junio de 2010, disponible

en www.excelsior.com.mx/

Desalojo de Cananea 

Encuesta telefónica nacional, 8 y 9 

de junio de 2010

¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con que la Policía Federal haya 

desalojado de la mina a los trabajadores de la sección 65 que la mantenía 

en su poder?
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Con lo que usted sabe o ha escuchado, ¿el desalojo de la mina por parte 

de la Policía Federal fue…?
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Desalojo de Cananea 

Encuesta telefónica nacional, 8 y 9 

de junio de 2010

¿Usted qué cree, que con el desalojo en la mina de los trabajadores de la 

sección 65 se acabó el conflicto o que éste todavía sigue?

En el caso de que el sindicato inicie acciones de protesta en contra del 

desalojo,  ¿usted apoyaría las acciones de protesta del sindicato o no las 

apoyaría?
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El conflicto todavía

sigue

Se acabó el

conflicto
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No las apoyaría

Sí las apoyaría

Fuente: BGC-Ulises Beltrán y Asociados, Excélsior, “Apoyan el desalojo de Cananea”, 14 de junio de 2010, disponible

en www.excelsior.com.mx/



Desalojo de Cananea 

Encuesta telefónica nacional, 8 y 9 

de junio de 2010

Hay quienes dicen que el sindicato pone en riesgo a sus trabajadores 

cuando les pide que no acepten la indemnización que ofrece la empresa y 

recuperen la mina aún cuando pueda haber un enfrentamiento con la 

policía, otros dicen que es mejor pedir ayuda para proteger sus empleos, 

¿usted qué piensa?

¿Usted qué piensa: que el sindicato abusó del derecho de huelga o que la 

empresa no quiso ceder a las peticiones?
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Fuente: BGC-Ulises Beltrán y Asociados, Excélsior, “Apoyan el desalojo de Cananea”, 14 de junio de 2010, disponible

en www.excelsior.com.mx/



-- 18 ---- 18 --

4. Extradición del agente

estadounidense que mató a un

mexicano en Ciudad Juárez

• 87% de los mexicanos está a favor de la extradición del agente

estadounidense que mató a un joven en la fronteriza Ciudad Juárez,

Chihuahua.

• Una encuesta realizada por la firma Demotecnia a nivel nacional da a

conocer, de igual forma, que 55% de la población asegura que la

discriminación contra los mexicanos en Estados Unidos ha aumentado

recientemente, debido básicamente a la inseguridad y narcotráfico que

prevalece en el país.



Fuente:, Demotecnia, “Mexicanos exigen extradición del agente que mató al muchacho en Juárez”, 14 de junio de

2010, disponible en www.demotecnia.com

Extradición del agente que mató al muchacho en Juárez

Encuesta telefónica nacional, 12 de 

junio de 2010

¿Usted cree que la actitud de discriminación contra los mexicanos en 

EEUU ha ido aumentando en los últimos tiempos, o piensa que la 

discriminación contra los mexicanos siempre ha existido pero ahora se da 

a conocer más que antes?

¿ Porqué cree que ha aumentado la discriminación hacia los mexicanos en 

EEUU?

Siempre ha 

existido

45%

Ha aumentado 

recientemente

55%

Porque la crisis económica ha hecho crecer el 

temor de los estadounidenses a perder 

empleos por causa de los inmigrantes 24%

Porque la inseguridad y el narcotráfico que se 

viven en México han hecho crecer el temor de 

los estadounidenses de que los inmigrantes 

comentan delitos
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Un poco de ambas 22%

Otra razones 4%

No sabe / Depende 3%



Extradición del agente que mató al muchacho en Juárez

Encuesta telefónica nacional, 12 de 

junio de 2010

¿Usted piensa que el gobierno mexicano debería de exigir la extradición 

del asesino para que se le juzgue aquí en México o piensa que se debe 

dejar el caso en manos de la justicia norteamericana?

¿ Usted con cuál de las siguientes opiniones estaría mas de acuerdo?

México podría tomar medidas más severas sin 

que eso pusiera en riesgo las relaciones con 

Estados Unidos. El gobierno de Felipe 

Calderón ha tenido una reacción demasiado 

tibia frete a la gravedad de estos casos.

67%

Hasta ahora la postura del gobierno mexicano 

por los dos asesinatos de la patrulla fronteriza 

ha sido la correcta porque la situación de 

México frente a Estados Unidos es muy débil, y 

si se tomaran medidas más severas, el único 

que perdería sería México.

20%

Que se le juzgue en México 87%

Dejarlo a la justicia norteamericana 6%

No sabe / Depende 7%

Fuente:, Demotecnia, “Mexicanos exigen extradición del agente que mató al muchacho en Juárez”, 14 de junio de

2010, disponible en www.demotecnia.com
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5. Perspectivas sobre la 

tercera edad

• 66% de la población mexicana considera que la vida de un adulto

mayor es más difícil hoy en día, que en la generación de sus padres.

• Un estudio de la firma Demotecnia señala que 46% de los

encuestados cree que vivirá menos que la esperanza de vida, que es

de 75 años promedio.

• Los problemas que más angustia generan entre la población son:

que no se pueda valer por uno mismo, que no tenga suficiente dinero,

problemas de salud y que dependa de los hijos, principalmente.



Fuente:, Demotecnia, “País que no piensa en mañana”, 31 de mayo de 2010, disponible en: www.demotecnia.com

Perspectivas sobre la tercera edad

Encuesta telefónica nacional, 12 de 

junio de 2010

¿Más o menos a qué edad considera usted que a una persona se le debe 

considerar adulto mayor?

En su opinión, ¿ser un adulto mayor hoy en día es más fácil o más difícil 

comparado con la generación de sus padres?

Después de los 50 19%

Después de los 60 48%

Después de los 70 30%

Depende de las condiciones 3%

Más difícil 66%

Igual 3%

Más fácil 29%

No sabe / Depende 2%



Perspectivas sobre la tercera edad

Encuesta telefónica nacional, 12 de 

junio de 2010

Hoy en día la esperanza de vida en México es de 75 años. Tomando en 

cuenta su ritmo de vida, ¿usted cree que a va vivir… de 75 años?

¿Usted personalmente qué tan a menudo piensa en cómo va a ser su vida 

cuando llegue esa edad?

Más 36%

Menos 46%

No sabe / Depende 18%

Muy a menudo 20%

A veces 42%

Nunca piensa en eso 38%

No sabe / Depende 1%

Fuente:, Demotecnia, “País que no piensa en mañana”, 31 de mayo de 2010, disponible en: www.demotecnia.com



Encuesta telefónica nacional, 12 de 

junio de 2010

Mencionamos algunos problemas que pueden tener los adultos mayores. 

Del 0 al diez, cuando usted piensa en su vejez, ¿qué tanto le angustia 

llegar a tener ese problema? (promedio)

Que no se pueda valer por usted mismo 7.7

Que no tenga dinero para vivir 7.3

Los problemas de salud 7.0

Ser una carga para sus hijos 6.6

La soledad 6.3

La discriminación 6.2

La tristeza 5.8

El aburrimiento 4.8

La muerte 4.5

Perspectivas sobre la tercera edad

Fuente:, Demotecnia, “País que no piensa en mañana”, 31 de mayo de 2010, disponible en: www.demotecnia.com
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión 

Pública lo invita a visitarnos en nuestra dirección 

electrónica http://www.diputados.gob.mx/cesop/
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